

Kitt Nielsen

Emne: VS: Svar: Politikerspørgsmål fra Jakob Næsager om byggeri i Sø nord for Vejlands Alle ved Sjællandsbroen - eDoc sag 2018-0093778

Fra: Jeanne Ditte Jensen På vegne af Anne-Sofie Degn

Sendt: 6. april 2018 15:53

Til: Jakob Næsager (Borgerrepræsentationen)

Emne: Svar: Politikerspørgsmål fra Jakob Næsager om byggeri i Sø nord for Vejlands Alle ved Sjællandsbroen - eDoc sag 2018-0093778

Kære Jakob Næsager

Tak for henvendelsen den 19. marts 2018 til trafik- og miljøborgmester Ninna Hedeager Olesen om byggerier i regnvandsbassinet ved Vejlands Allé. Borgmesteren har bedt mig svare, da spørgsmålene vedrører mit ansvarsområde i forvaltningen.

Jeg kan oplyse, at forvaltningen også ad andre vej er blevet opmærksom på aktiviteterne i regnvandsbassinet, hvoraf ikke alle har de fornødne tilladelser. Forvaltningen skrev den 23. marts 2018 til lejerer, Speedboatrace, som står bag aktiviteterne i søen, og bad om en redegørelse for aktiviteterne med svarfrist den 30. april 2018. På baggrund af redegørelsen vil forvaltningen identificere aktiviteter og byggerier uden fornøden tilladelse og indlede en lovliggørelsesproces. På baggrund af ansøgninger kan lovliggørelsen enten bestå i tilladelser, dispensationer eller krav om fjernelse af aktiviteter og byggerier.

Det daværende Teknik- og Miljøudvalg gav i 2007 dispensation fra § 3 i naturbeskyttelsesloven, så regnvandsbassinet kunne benyttes til forlystelsessejlsads i en 2-årig periode, inkl. bådebro og publikumsfaciliteter. Fredningsnævnet gav samtidig tidsbegrænset dispensation fra fredningen til disse aktiviteter. I 2012 godkendte Teknik- og Miljøudvalget en permanent § 3-dispensation til de nævnte aktiviteter, men der blev ikke søgt eller givet en tilsvarende ny dispensation fra fredningen.

De nuværende aktiviteter er således ikke i overensstemmelse med fredningen, ligesom der ikke er givet tilladelse til de nye øer mv. På baggrund af den bestilte redegørelse fra Speedboatrace vil forvaltningen sørge for, at forholdene bliver lovliggjort.

Med venlig hilsen

Anne-Sofie Degn

Vicedirektør

Byens Anvendelse

KØBENHAVNS KOMMUNE
Teknik- og Miljøforvaltningen

Fra: Jakob Næsager (Borgerrepræsentationen)

Sendt: 19. marts 2018 21:57

Til: Borgmesteren TMF

Emne: Byggeri i Sø nord for Vejlands Alle ved Sjællandsbroen

Kære borgmester

I søen nord for Vejlands Alle mellem Sjællandsbroen og Artillerivej/Lossepladsvej bygges flere og flere bygninger, jf. Billedet nedenfor.

Hvilke byggerier er der givet tilladelse til, og hvordan er det sikret, at gældende krav til spildevandshåndtering og brandsikring er overholdt?

Har forvaltningen sikret, at der ikke bygges andet og mere, end der er givet tilladelse til?

Tak.



Med venlig hilsen

Jakob Næsager

Gruppenformand og politisk leder, C
Borgerrepræsentant
Borgerrepræsentationen

KØBENHAVNS KOMMUNE
Økonomiforvaltningen